



## В 1961-ЫЙ

С НОВЫМ ГОДОМ, ТОВАРИЩИ!

Вступаем в третий год семилетки. Уверенно входит в него советский народ. Замечательные достижения имеются во всех отраслях народного хозяйства СССР.

Для трудящихся Беловского района 1960-й год характерен тем, что промышленные предприятия лучше работали, чем в предыдущие годы. Почти всеми ими намного перевыполнены государственный план. Улучшили производственные показатели железнодорожные станции. Пополнились ряды передовиков сельского хозяйства. В этом году в передовые вышел колхоз «Правда». Сельхозартель вовремя закончила уборочную кампанию, хорошими показателями в животноводстве завершила второй год семилетки. Но то, чего достиг колхоз «Правда» — не предел. Партийная организация, правление артели считают, что успешное завершение года позволит еще лучше работать в третьем году семилетки. Для этого есть резервы, имеются возможности. Для их использования необходимо усилить организаторскую работу. На это сейчас обращено внимание. Лучшим организатором сельскохозяйственного производства в колхозе «Правда» по праву считается председатель его, коммунист А. П. Поляков. Так пожелаем Андрею Петровичу успехов в труде и счастья в третьем году семилетки.

Важнейшие пути для дальнейшего развития сельского хозяйства укажет Пленум ЦК КПСС, который начнет работу 10 января 1961 года. Готовя Пленуму достойную встречу, рабочие и сельские корреспонденты «Колхозного слова» выступают с предложениями по вопросам использования внутренних резервов для увеличения сельскохозяйственной, особенно животноводческой продукции, снижения ее себестоимости. Они горячо желают внедрения новой технологии в животноводство.

На эти и другие вопросы обращалось внимание на состоявшихся недавно теоретических конференциях по вопросам снижения себестоимости. Участники конференций, говоря о том, что такое себестоимость, о путях ее снижения, увязывали все это с практическими делами. Огромное значение в этом имеет механизация трудоемких процессов. В прошедшем году в сельхозартели имени Калинина в свинарниках установили автопогрузчики, в некоторых колхозах успешно используют автодорожные аппараты. С каждым годом повышают производительность труда на заготовке кормов в бригаде высокой культуры земледелия колхоза имени 21 партъезда. По инициативе бригадира ее А. Н. Смирнова в прошедшем году было механизировано столование сена. Опыт, приобретенный механизаторами бригады, без сомнения, будет использован и обогащен ими в новом, третьем году семилетки.

Смело овладевают передовым методом труда соревнующиеся за коммунистическое звание. Коллектив второй фермы колхоза «Правда» выполнил годовые обязательства по валовому надою и продаже молока государству. Доярки, скотники, телятницы настойчиво борются за сохранность телят. Свое решение работать и жить по-коммунистически с честью оправдывают. Недавно, как сообщалось в районной газете, этому коллективу присвоено звание фермы коммунистического труда. Почетное звание ударников коммунистического труда уже носят электромеханик станции Проектная Илья Матвеев, весовщик этой же станции Николай Власенко и другие. Они образцово работают и учатся заочно в Томском железнодорожном техникуме.

Соревнование за коммунистический труд должно найти широкое распространение среди трудящихся в третьем и в последующих годах семилетки.

Вполне понятно. К лучшему должен стремиться каждый. Оно необходимо всем. Коммунистическая партия ведет советских людей от победы к победе. Мы уверены в том, что и в третьем году семилетки под ее руководством советский народ добьется огромных успехов в труде. Еще крепче будет мир во всем мире.

Так скажем же третьему году семилетки:

— ЗДРАВСТВУЙ!

Кемеровская областная библиотека  
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛНЫЙ

# Здравствуй, третий год семилетки!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## КОЛХОЗНОЕ СЛОВО

Орган Беловского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

11-й год изд.  
№ 156 (1386)

Суббота, 31 декабря 1960 года

Цена 15 коп.

### В ЧЕСТЬ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

#### РУКИ ЗОЛОТЫЕ

Евдокия Федоровна хорошая собеседница, с широким взглядом на жизнь. Мы сидим в небольшой, но уютной комнатке и ведем непринужденный разговор. С душевной теплотой рассказывает Евдокия Федоровна о передовых доярках своей артели тт. Уткиной, Дроздовой, Барыкиной, Кичигиной и многих других.

— Хорошие люди у нас работают на ферме, — говорит Евдокия Федоровна. С таким народом можно Америку быстро догнать.

— А знаете, что нам помогло получить много молока? Зеленый конвейер. Век не забыть мне, как нынче коровушек пасли на сеяных травах. Попадут немного и перегоняют скот на новый участок, где больше травы. Так было до глубокой осени. Да и водопой у нас хорошие.

Евдокия Федоровна много говорит о хороших делах животноводов, но вот о себе она старается умолчать, а если спросишь, рассказывает очень скромно.

— Надоила я в этом году на фуршную корову 3200 литров. Обязательство перевыполнила. Летом надаивала от своих коров по 170 литров в сутки, на круг обходилось по пуду молока на корову. Полюбила я профессию доярки.

У Евдокии Федоровны особый огонек. Пять лет она работает дояркой, и доит одних и тех же коров. «Это, — говорит она, — очень влияет на надои молока. Я познала все хорошее и плохое в характере каждой коровы, знаю, как мне с ней поступать».

Работает Евдокия Федоровна творчески. Чем больше корова дает молока, тем больше ей дает концентратов, силоса и других кормов. За два месяца до отела начинает корову постепенно запускать, а за пятнадцать дней — ставит ее в родильное отделение.

Евдокия Федоровна — старшая доярка третьей секции. Здесь восемь доярок. Она всем помогает, советует, делится опытом. Осенью пришла на ферму Евдокия Колмакова. Молодая девушка многое не знала. Евдокия Федоровна ежедневно рассказывала ей, как надо правильно доить, говорила чего стоят последние капли молока, если их оставить в вымени коровы. Как надо осенять животных.

Новых успехов Вам, Евдокия Федоровна, в 1961 году!  
В. КОРОСТЕЛЕВ.

#### Басти Фатулаева и ее последователи

МАСАЛЛЫ (Азербайджанская ССР). (ТАСС). Это было год тому назад. В дни работы Пленума ЦК КПСС Басти Фатулаева обещала в 1960 году довести надои от каждой коровы до 6500 килограммов.

Свое слово Герой Социалистического Труда Басти Фатулаева держит крепко. В 1959 году она добилась невиданных в республике результатов — надоила от каждой из закрепленных за нею коров более 6000 килограммов молока и сейчас этот рекордный для республики результат перевыпрашивается. Заветная цель — 6500 килограммов молока от каждой

коровы — становится реальностью. В колхозе «Правда» по инициативе знатной доярки организована школа передового опыта. На занятиях коллектив фермы детально изучает применяемые Басти Фатулаевой методы ухода за коровами. Учатся в школе не только члены артели «Правда». Сюда приезжают работники молодежных ферм соседних колхозов и районов. В числе учеников Басти — доярки из различных уголков Советского Союза и даже из Болгарии и Корейской Народно-Демократической Республики. Письма к ней приходят почти ежедневно, и она подробно, об-

стоятельно отвечает своим далеким друзьям.

Сегодня Басти Фатулаева с гордостью рапортует о том, что увеличить надои в текущем году удалось не одной лишь ей. По 4000 килограммов молока в среднем от коровы получили теперь ее ученицы Мирвари Набиева, Дилавер Ахадова, Мариша Рагимова и другие. Колхоз почти вдвое перевыполнил годовой план продажи молока государству. Достойные последователи Б. Фатулаевой есть теперь в каждой артели Масаллинского района, который по надоям молока вышел на первое место в Азербайджане. Годовой план продажи молока государству хозяйства района выполнили на 150 процентов.

### План по молоку — досрочно

Члены сельскохозяйственной артели имени Ильица двадцать восьмого декабря выполнили план продажи молока государству. За год они сдали более 8200 центнеров молока, на пятьсот центнеров больше, чем в 1959 году.

Больше всех молока сдал колхоз имени Калинина. Он нынче отправил на молоко-приемные пункты 12900 центнеров молока молока, на шестьсот с лишним центнеров больше, чем в 1959 году.

### ИДЕТ УГОЛЬ

Горняки Моховского шахтоуправления еще 13 декабря закончили годовой план добычи угля и до конца года выдали сверх плана семь тысяч тонн топлива. Коллектив горняков со второго квартала проочно удерживает переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Хорошо потрудилась в этом году бригада бульдозеристов (бригадир Иван Павлович Гутник). Она борется за звание бригады коммунистического труда. Передовой коллектив ежедневно перевыполняет задания. Высокими показателями в труде отметили второй год семилетки машинисты экскаваторов Александр Смоляков, Алексей Алешин, проходчик Иван Плотников и многие другие.

В третьем году семилетки горняки будут работать еще лучше.

А. МИЗЕВ,  
секретарь парторганизации  
Моховского шахтоуправления.

### Собрание районного партийного актива

29 декабря состоялось собрание районного партактива. С докладом об итогах Московского совещания коммунистических и рабочих партий выступил председатель облисполкома тов. Карпенко М. И. В преных выступили председатель колхоза имени 21 партъезда т. Китаев. Заведующая учебной частью Старо-Пестеревской школы т. Скороделова, бригадир шестой бригады колхоза «Победа» т. Борисов, старейший коммунист пенсионер т. Сугата, агроном колхоза имени Ильица т. Колбухова, главный агроном совхоза «Пермиковый» т. Богомягков, секретарь РК партии т. Севастьянов и другие. Собрание единодушно одобрило итоги Московского совещания коммунистических и рабочих партий.

# В новогодье шагом бого

## Возьмем новый рубеж

В канун нового, 1961 года мы позвонили в сельскохозяйственную артель имени 21 партсъезда и попросили подойти к телефону управляющего первой фермой Алексея Никитича Смирнова.

**Вопрос.** Каких успехов добился коллектив фермы во втором году семилетки?

**Ответ.** Хорошо потрудились члены нашей фермы в этом году. Провожаем его с достоинством. Урожай зерновых даже при неблагоприятных климатических условиях получили отменный: по стоянкам зерна с каждого гектара, на два с лишним центнера больше, чем в 1959 году. Помогла дружба с агротехникой, трудовые дела механизаторов и полеводов. Переизвестный и узкорядный сев, прикатывание почвы, умелое использование сроков — все это способствовало большому хлебу.

Большой вклад в этот успех внесли трактористы Александр Иванович Антонов и его напарник Иван Иванович Беляев, Петер Кузьмич Сальников. На какой бы работе они ни были, всюду перевыполнили сменные задания при отличном качестве. Осеню каждый из них вспахал более двухсот гектаров зяби. На полную мощность использовали свою технику мастера комбайновой уборки Андрей Кузьмич Смолянинов, Нестор Филиппович Прокудин. И таких у нас много.

**Вопрос.** Что было нового в 1960 году?

**Ответ.** Я уже сказал, что мы широко применили перекрестный сев, прикатывание, химическую прополку.

Впервые нынче заложили открытым способом 2700 тонн силоса. Это позволило резко сократить затраты труда и средств, а значит и снизить себестоимость. Полностью механизировали заготовку грубых и сочных кормов. Работал сеноподборщик, тракторная навесная волокуша, транспортер-стогометатель, пресс-подборщик и другие машины.

Благодаря этому повысилась производительность труда, работать

стало намного легче.

**Вопрос.** Что сделано и делается для урожая третьего года семилетки?

**Ответ.** Мы имеем 960 гектаров зяби, которой хватит под посев пшеницы и ячменя. Засыпано достаточное количество семян. Сейчас мы деятельно готовимся к весне. Очищено от сорняков 2200 центнеров пшеницы и 600 центнеров ячменя. Подработка семян идет круглые сутки. Особенно хочется отметить добросовестную работу машинистов зерноочистительной машины Аграфену Григорьевну Рыжову, Ивана Прокопьевича Пьянова, колхозниц Юлию Ивановну, Надежду Андреевну и Софью Андреевну Антоновых, Александру Васильевну Кошарову, Марию Федоровну Кравцову, Анастасию Федоровну Овчинникову. Это они из смены в смену перевыполняют задания, обеспечивают высокое качество подрабатываемого зерна.

Готовится техника. Еще осени механизаторы отремонтировали сеялки, спелки, культиваторы и поставили их на линейку. Сейчас два трактора ДТ-54 находятся на ремонте, один из них выйдет в ближайшие дни. Под кукурузу вывезли 75 тонн перегноя, на площади 200 гектаров провели снегозадержание. На вывозку местных удобрений закрепили трактор и постоянных людей, будем проводить воскресники. Высокий урожай кукурузы обязательно получим.

**Вопрос.** Как проходит зимовка скота?

**Ответ.** Для общественного животноводства создали прочную кормовую базу. С осени механизаторы прибрали солому. Сейчас создан двухмесячный запас кормов. Скот бесперебойно обеспечен сеном, соломой и другими кормами. Порадовали нас успехами птичницы Галина Ронжина и Антонина Кошарова.

Впереди у нас много работы. Постараемся в третьем году семилетки работать еще лучше.

## Ударник коммунистического труда

Большой нелегкий трудовой путь прошел Василий Петрович Максимов, слесарь топливной аппаратуры Старо-Бачатской РТС.

1936 год. Восьмнадцатилетним парнем пришел он тогда в Бачатскую МТС. Здесь он прошел курсы трактористов и в апреле этого же года сел за руль колесного трактора. Трудолюбие, любознательность к технике Василий проявил с первых

дней. С похвалой отзывались

колхозники о молодом механизаторе: нормы перевыполнял,

работал без брака. Год закончил с хорошими показателями.

Но на смену кейсов и фордзонов стала поступать отечественная, более мощная техника. Чтобы управлять ею, нужны знания. Это чувствовал и Василий. Он учится на курсах по подготовке трактористов на «ЧТЗ». В 1938 году Максимов приобретает вторую специальность — комбайнера. Правда, работать на степном корабле ему пришлось немного: призвали в Советскую Армию. В тяжелые годы Отечественной войны Василий Петрович был командиром отделения, в армии же окончил курсы автомехаников.

Началась мирная жизнь. Василий Петрович снова возвратился в родную МТС. Первую послевоенную зиму он преподавал на курсах трактористов, а весной возглавил тракторную бригаду. Потом работал комбайнером, трактористом, участковым механиком. И чтобы Максимову ни поручили, он все делал добросовестно.

В 1953 году Василий Петрович стал слесарем топливной



аппаратуры. С тех пор он и не расстается с полюбившейся ему профессией. Его сподвижники называют мастером — ремонтником.

Много труда вкладывает Василий Петрович в ремонт топливной аппаратуры. Разобрать по частям механизмы — дело нехитрое. Куда сложнее отрегулировать момент вспышки, а затем равномер-

ность подачи топлива, добиться безупречной работы всех механизмов. Максимов внимательно просматривает каждую изношенную деталь, выясняет причины.

К началу смены у Василия Петровича всегда приготовлены инструменты, необходимые для пасные части, словом, сделано все, чтобы в срок отремонтировать топливную аппаратуру.

Нынче на стенде приработки топливной аппаратуры вышел из строя ремень. Нового в кладовой не оказалось. Василий Петрович изготовил натяжной ролик и при помощи его приспособил ремень от динамомашин трактора ДТ-54.

Свой многолетний опыт Василий Петрович передает молодым рабочим. Вместе с ним на стенде приработки работает молодой паренек Виктор Сутягин. Максимов учит его, как надо обращаться с механизмами, устранять дефекты и многому другому.

Сейчас Василий Петрович работает в счет четвертого года семилетки. Ему первому в РТС присвоено высокое звание ударника коммунистического труда.

**В. КОРОЛЕВ.**

На снимке: В. П. Максимов.

## Новогодние пожелания

### ПРАВЛЕНИЕ и партийная организация колхоза

«Правда» горячо поздравляет с наступающим новым годом коллектив второй молочнотоварной фермы, который возглавляет молодой коммунист Нина Ивановна Вечкутова. В этом году вы досрочно выполнили план продажи молока государству, резко увеличили производство молока, укрепили трудовую дисциплину и достойно несет трудовую вахту в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС. Своим добросовестным отношением к труду вы завоевали высокое звание — фермы коммунистического труда.

От всей души поздравляем также коллектив второй свинофермы (заведующая Анна Георгиевна Мишова). Здесь смело пошли на бесклеточное содержание свиней, применили и другие передовые методы. Это позволило резко сократить себестоимость производства мяса.

Хорошо поработали во втором году семилетки доярки Валентина Григорьевна Старшова, Наталия Сергеевна Филиппова, Мария Сергеевна Буторина, комбайнеры Василий Васильевич Радаев и Николай Афанасьевич Левченко.

Желаем вам, дорогие товарищи, в новом году работать еще лучше, порадовать любимую Родину новыми трудовыми успехами.

**А. ПОЛЯКОВ,**  
председатель колхоза.

**ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ И ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА ИМЕНИ ИЛЬЧА** горячо благодарят Евдокию Федоровну Крюкову, надонвшую в среднем на корову 3200 литров молока, птичницу Ульяну Романовну Мегельбай, получившую на несущую 93 яйца.

В новом году вам, дорогие Евдокия Федоровна и Ульяна Романовна, мы желаем трудиться еще лучше.

От имени правления и партийной организации  
**И. КОЛБУХОВ.**

**НЕСМОТРЯ** на неблагоприятную погоду, комбайнеры Алексей Васильевич Вильминский и Василий Иванович Змеев убрали нынче каждый по 450 гектаров зерновых при хорошем качестве. После завершения уборки Алексей Васильевич пошел работать в мастерскую, а Василий Иванович сейчас заготавливает лес для новостроек. Хорошо потрудились механизаторы во втором году семилетки.

Партком, рабочком и дирекция совхоза «Пермяковский» горячо поздравляют механизаторов с Новым годом, желают им в 1961 году еще больших успехов в труде.

**ВОТ УЖЕ** почти тридцать лет проработала Нина Андреевна Гордеева дояркой. И сейчас, несмотря на преклонный возраст, показывает всем пример. За эти годы она наработала более семидесяти восьми тысяч литров молока.

Партийный комитет и правление колхоза горячо поздравляют Вас, Нина Андреевна, старшую труженицу, с Новым годом и желают новых трудовых успехов, хорошего здоровья.

**П. ЛОГУНОВ,**  
председатель колхоза  
**«Победа».**

## КУЗНЕЦЫ

Я МОГУ часами сидеть в темном углу закопченной кузницы и наблюдать за работой кузнеца. Мне нравится смотреть, как его умелые руки превращают твердые и бесформенные куски железа в красивые подковы, болты и другие изделия.

Вот и сегодня я устроился на любимом месте и часок решил полюбоваться работой Сергея Егоровича Жукова. Гудят пламя кузнецкого горна, раздуваемое вентилятором. Длинными клемцами Жуков берет заготовки зубьев борона, укладывает их не спеша рядами в раскаленный уголь, а потом в ожидании их нагрева задумчиво помешивает уголь.

Его помощник, молотобоец Чудаков Леонтий Петрович, отложив в сторону кувалду, закручивает папиросу. Вскоре заготовки нагреются. Сергей Егорович кивает своему помощнику, выхватывает из горна раскаленный обрубок, и работа началась.

— Тра-та-та, — стучит звонко и весело по наковальнье молоток.

— Так, так, — глухо вторит ему кувалда.

Мягкое, словно из воска, желтое легко поддается ковке и очень быстро принимает нужные формы.

Работают, кажется, медленно, не спеша, но горка зубьев быстро растет.

Мне приходилось видеть работу разных кузнецов. Малоопытный, торопясь, чтобы не остыло желтое, сыплет из всей силы беспорядочные удары молотом, да так и не успеет сделать нужную ему вещь за один нагрев, хотя это вполне возможно.

Ничего подобного не заметишь у Сергея Егоровича и его помощника Леонтия Петровича. Без излишней сути и торопливости они делают точные удары именно там, где нужно и ровно столько, сколько нужно. Ударами молотка кузнец показывает, что должен делать его помощник.

Они понимают друг друга без слов. Удивительного, конечно, здесь нет ничего. Не один год они работают вместе.

С 1929 года работает в колхозе

за, и здесь-то нужны умелые руки кузнеца.

— Сергей Егорович! — обращаются к нему из гаража. — Сделайте, пожалуйста, поскорее, — показывают какую-нибудь замысловатую деталь, требующую особого умения.

— Сергей Егорович, срочно отремонтируйте тракторные сани, — приказывает бригадир.

— Сергей Егорович, срочно...

И так каждый день.

— Сделаем, — обнадеживающе и уверенно отвечает кузнец. И действительно, к вечеру все срочные и не срочные заказы выполнены.

Жуков и Чудаков не герои, не знамениты изобретениями или другими какими-либо подвигами. Это простые, честные советские труженики, которые своим, казалось бы, незаметным трудом, умлюют богатство своего колхоза.

Хорошие у нас в колхозе кузнецы, — уважительно говорят о них колхозники.

**Г. АРТЕМОВ,**  
директор Моковской  
восьмилетней школы.

# Ет наш народ—герой!

## На достигнутом не остановимся

Горняки нашей шахты выполнили годовой план добычи угля на одиннадцать дней раньше срока. Родина получила 9200 тонн сверхпланового топлива. Значительно повышена производительность труда, снижена себестоимость угля. Только за счет этого предприятие получило 440 тысяч рублей сверхплановых накоплений.

А вот другие показатели. В 1960 году построен клуб на 150 мест с паровым отоплением и стационарной киноустановкой. Четыреста квадратных метров жилья получили горняки. Из фонда предприятия на единовременную помощь, премии, а также на ремонт школ израсходовано сорок пять тысяч рублей.

Второй год семилетки примечателен для нас тем, что на шахте выросло много передовиков производства. Недавно шахтный комитет присвоил почетное звание ударника коммунистического труда членам экипажа экскаватора № 5. За это звание борется также экипаж ЭШ-1.

Комсомолец Анатолий Бардин у нас работает недавно. Демобилизованный воин поступил на шахту слесарем. С помощью товарищей, проявляя трудолюбие и любознательность, Анатолий стал квалифицированным электросварщиком.

Анатолий Бардин активно участвует в общественной жизни.

**Хорошими показателями ознаменовали второй год семилетки животноводы первой фермы совхоза. Они брали обязательство надоить на фуражную корову 2300 килограммов молока. Слово сдержали, выполнив обещание 20 декабря. По сравнению с прошлым годом надой молока на корову увеличен более чем на триста килограммов.**

Досрочно выполнили обязательства по про- даже молока государству. На молокоприемный пункт отправлено 8696 центнеров молока, также намного больше прошлогоднего.

Коллектив животноводов на протяжении всего года с честью держал первенство в соревновании ферм совхоза. Для скота создана сытая и теплая зимовка.

Замечательно потрудилась в этом году старейшая доярка Евдокия Петровна Сикачева. Она надоила в среднем на корову 2651 килограмм молока. 2600 и 2500 килограммов на корову получили Софья Алексеевна Соган и Федосья Егоровна Мельник.

В новом, 1961 году животноводы фермы решили работать еще лучше, добиться снижения себестоимости продукции.

**НА СНИМКЕ: (слева направо) Ф. Е. Мельник, С. А. Соган и Е. П. Сикачева.**

и коллеги. Он член комитета ВЛКСМ, агитатор, дружинник. Сейчас молодой рабочий соревнуется за звание ударника коммунистического труда. И нет сомнения в том, что в новом году он добьется этого.

Большой вклад во второй год семилетки внесли рабочие второго участка. Годовой план добычи топлива они выполнили на месяц раньше срока.

От всей души хочется сказать теплое шахтерское спасибо бульдозеристам Григорию Эткову, Алексею Янькину, машинистам экскаваторов Николаю Дорогову, Александру Озерову, Григорию Карпенко, Михаилу Бекову и многим другим, которые ковали победу.

Коллектив нашей шахты не остановится на достигнутом. Впереди стоят большие задачи. В третьем году семилетки намечаем дать сверх годового плана не менее шести тысяч тонн угля, построить и сдать в эксплуатацию три трехквартирных дома, за счет фонда предприятия начать строительство детских яслей на пятьдесят мест.

Нет сомнения в том, что с поставленной задачей горняки нашей шахты справятся. Своим упорным трудом они будут крепить могущество Родины.

**Ф. АНОШКИН,**  
секретарь партийной организации шахты «Шестаки».

На одной из стен маленькой конторки центральной мастерской совхоза «Пермяковский» висит «Темник». Каждого человека этот перечень заставляет думать, что в мастерской работают люди, носящие гордое звание — рационализатор.

Работники мастерских называют фамилии и рассказывают, кто сделал. Взять комбайнер Алексея Вяльмискина. В прошлую зиму локомобиль работал на угле.

— А что если перевести локомобиль на жидкое топливо? — думал Вяльмискин.

Вскоре Алексей осуществил свою идею. Он сконструировал и провел в топку локомобиля форсунку, которая разбрызгивает топливо. А в качестве топлива он предложил использовать масло. Дело пошло. Если раньше локомобиль ежесуточно сжигал три тонны угля, которые стоили денег, то теперь в нем горело использованное масло, которое ни копейки не стоит.

Занимается в совхозе рационализацией и известный комбайнер Николай Акимович Бубнов. Он, например, предложил приспособление для расточки цилиндров пусковых двигателей ПД-10. Предложение ценное. Цилиндры пускача в зимний период задираются и часто выходят из строя. Раньше их выбрасывали и покупали новые, пла-

## Рационализаторы

тили за каждый по 150 рублей. Теперь их растачивают и снова ставят на трактор. Расточка цилиндра стоит всего 5 рублей.

Ценное предложение внес и внедрил его в производство слесарь по регулировке топливной аппаратуры Николай Феданков. Он сделал приспособление для холодной обкатки пусковых двигателей и вот каким образом.

К стенд для регулировки топливной аппаратуры он подвел угольник с салазками, последние служат для того, чтобы можно было натягивать приводной ремень. Для смазки промежуточных шестерен (газораспределение) пускового двигателя тов. Феданков изготовил масляный поддон (картер), который во время натяжения ремня перемещается вместе с пусковым двигателем. Пускак приводится в движение от шкива привода регулировки топливной аппаратуры. Обороты пускового двигателя на стенде Феданков регулирует вариатором. Холодная обкатка пускового двигателя улучшает его качество и удлиняет работоспособность.

Сейчас Феданков думает над тем, как сделать стенд для горячей приработки пусковых двигателей. Есть свои мечты и у других рационализаторов. Эти мечты они претворят в жизнь в третьем году семилетки.

## Новогодние поэзелания

**ХОРОШО** потрудились горняки шахты «Шестаки». Выданы тысячи тонн сверхпланового угля, снижена себестоимость, повышен производительность труда.

Хочется, чтобы и в новом, третьем году семилетки шестаковцы работали так же. И еще одно пожелание: больше бригад, участков, цехов, борющихся за звание коллективов коммунистического труда.

**И. КУЗНЕЦОВ,**  
селькор.

**С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ,** Елизавета Ивановна Яшина. Восемнадцать лет Вы работаете токарем и, став мастером своего дела, передаете свой опыт другим.

Желаем Вам новых трудовых успехов в третьем году семилетки.

**ДИРЕКЦИЯ ЛЕНИНСКОЙ РТС.**

**ДЕСЯТЬ** дней я находился в Евтинской больнице. Врач Вениамин Александрович Скородумов много приложил сил, чтобы поправить мое здоровье. Сейчас я снова в строю. Поздравляю с Новым годом и от всей души благодарю Вас, Вениамина Александровича, и других работников больницы за чуткое отношение к больным.

**И. ИНЖУВАТОВ.**

**ПАРТИЙНОЕ** бюро и правление колхоза «Сибирь» поздравляют Вас, Валентина Степановна Мажкина, с новым, 1961 годом. Вы хорошо потрудились во втором году семилетки. На фуражную корову надоили более 2600 литров молока, заняли первое место среди животноводов артели.

Новых успехов Вам, Валентина Степановна!

**АЛЕКСАНДРА** Петровна Максимова и Василий Иосифович Верещагин самые старейшие рабочие Старо-Бачатской РТС. Они трудятся здесь тридцать лет. Александра Петровна, квалифицированный слесарь по ремонту регуляторов и вентиляторов. Василий Иосифович, слесарь-инструментальщик, работает безупречно. Второй год семилетки ветераны закончили с высокими показателями.

Желаем вам, Александра Петровна и Василий Иосифович в новом году добиться еще лучших результатов, идти в авангард строителей коммунизма.

**ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ, МЕСТНЫЙ КОМИТЕТ.**



## ПОДРУГИ

В раскомандировке фермы, вновится богаче по своему духовному содержанию, и Зина, остро чувствуя нехватку образования, стремится пополнить свой духовный багаж: читает художественную литературу. Недавно она прочла книги «Белая береза» и «Человек ищет счастье». Зина постоянно читает брошюры, в которых доярки делятся передовым опытом. И все, что находит полезным, старается применить у себя.

С Тоней Харитоновой Зина близко познакомилась на работе. Было так. В один из февральских дней 1959 года ей, работавшей тогда на свиноферме, предложили пойти дояркой на группу нетелей. Такое же предложение получила и Тоня Харитонова. В той секции, где они стали работать, кроме них, девушки не было. Зина и Тоня, естественно, стали держаться друг друга, а после между ними возникла та задушевная дружба, в которой у подруг нет никаких личных секретов.

Жизнь у Тони Харитоновой сложилась так. Окончив восемь класс-

сов, решила работать на разных работах, а весной ее посыпали в тракторный отряд прицепщицей. И Тоня справлялась.

Справилась Тоня и на ферме. Она любила доить коров. Но вот однажды приехал на ферму председатель колхоза тов. Береснев и предложил стать учетчицей. Жалко было отдавать своих коров. Не хотела идти учетчицей, отказалось, но председатель был неумолим. Пришлось пойти. А раз взялась за дело, то не в характере Тони относиться к нему с прохладой. Учет ведет добросовестно и к тому же помогает заведующему фермой организовать труд доярок.

Не все гладко идет у подруг. Иногда Тоня и Зина в интересах дела даже приходится поспорить. Зина вдруг заупрямится и скажет, что сегодня сдабривать резку для полуденной дачи не будет, есть, мол, хорошие объеды зеленки. Тоня доказывает, что она поступает неправильно. Разговор кончается тем, что Зина соглашается с доводами Тони и идет сдабривать резку.

Зина и Тоня горячие, упорные натурщики, а вот Нина Девяткина полна противоположности: спокойная, серьезная. Этим она схожа с Валей Новиковой.

Коров своих групп и Вали и Нину знают, дело свое выполняют добросовестно. С Зиной и Тоней их связывает не только работа, но и отдых.

— Трудно как-то представить наш кружок без Нины и Вали, без их степенной серьезности мысли, мечты, — говорит Тоня Харитонова.

Да, подруги умеют не только хорошо работать (Зина Калинина, например, за одиннадцать месяцев надоила около двух тысяч литров молока от каждой коровы. Немногим меньше — и Нина Девяткина), но и помечтать о будущем. Тоню Харитонову и Валю Новикову, например, связывает мечта об учебе. Хочется девушкам получить среднее образование, а потом пойти учиться в медицинский институт. У Зины и Ниной тоже мечты, но другого характера. Они хотят, чтобы коровы всегда были высокой продуктивности, больше бы-

дет молока.

...Раннее утро. Все село спит, а доярки и их учетчик уже на ногах, идут на ферму. Подоив коров и задав им корма, подруги собираются в кружок, обсуждают дела фермы, решают куда пойти вечером. А после уходят домой, чтобы прийти обратно сюда в полдень и вечером. Так идет жизнь подруг.

В день Нового года хочется пожелать и Зине Калининой, и Тоне Харитоновой, и Нине Девяткиной, и Вале Новиковой всего наилучшего в их работе, личного счастья.

**М. ТРОФИМОВ,**

# НОВОГОДНЯЯ СТРАНИЦА



— В этом году было 365 дней.  
— А у мамы 600!

## Такие в новом году не нужны



На работу у Федорки  
Всегда отговорки,



Зато щи хлебать —  
Не приходится звать!



— Что вы, девушка, такая  
хмурая — улыбнитесь!

— Улыбки в ассортименте не  
предусмотрены.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, Кемеровской области, улица Розы Люксембург, 19. Телефоны: редактора 1-11, отдела партийной жизни, отдела сельского хозяйства, отдела промышленности и транспорта — 1-11, 2 звонка.

### Обменные пункты подготовлены

С 1 января нового года, по-всеместно в нашей стране начнется обмен старых денег на новые. В нашем районе будет работать шесть обменных пунктов. Они будут расположены: в рабочем поселке Старо-Бачаты, в кассе конторы Старо-Бачатского селько; в селе Мохове, в помещении конторы Ленинской РТС; в селе Пермяки, в кассе конторы совхоза «Пермяковский» в селе Старо-Пестерево, в конторе шахты «Сигнал»; в селе Евтино, в конторе колхоза имени 21 партъезда; в селе Сартаки, в помещении сельсовета. Помещения, предназначенные для них, уже подготовлены. Пункты приступят к работе 2 января.

Вместе с тем деньги старого образца будут приниматься наравне с новыми всеми государственными и кооперативными организациями до 31 марта 1961 года. У кого за этот период имеющиеся деньги могут быть израсходованы, нет никакой необходимости обменивать их в обменном пункте. Е. ТУЧЕК, заведующий райфо.

### Наше рабочее спасибо

С августа до половины октября этого года наш небольшой коллектив швейной фабрики № 12 принимал участие в уборке урожая в сельхозартели имени 21 партъезда. Где бы мы ни трудились, всюду старались помочь колхозу быстрее убрать урожай. Колхозники платили нам тем же. Мы были постоянно окружены их вниманием и заботой. Сегодня, в канун Нового года, нам хочется от всей души поблагодарить вас, дорогие товарищи колхозники, за чуткость и добродоту к нам. Особенно большое спасибо мы говорим нашей хозяйке Матрене Андреевне Шороховой. Это она, как родная мать, согревала нас своей лаской после трудового дня, это она заботи-

лась нас сытно накормить.

Большое спасибо вам, товарищи колхозники, за то, что вы привили нам любовь к сельскому хозяйству. А ведь до этого, признаемся, мы мало обращали внимания на сельское хозяйство.

Желаем вам, дорогие товарищи, в третьем году семилетки добиться резкого увеличения производства зерна, мяса, молока и других продуктов.

С товарищеским приветом:  
Галина АРХИПОВА,  
Марина КИСЕЛЕВА,  
Нина МОРОЗОВА,  
Ирина КОЛМАКОВА,  
Валентина ЛЕБЕДЕВА,  
Галина ЮШКОВА,  
рабочие швейной фабрики № 12 города Белова.

**МАЛЕНЬКИЙ ШАХМАТИСТ**  
В семье колхозника нашей бригады Акима Андреевича Грицева растет сын Коля. Ему идет двенадцатый год. Мальчик известен в селе не только как хороший ученик, но и как хороший шахматист. Он обыгрывает как своих сверстников, так и взрослых. Кто бы из взрослых, имеющих опыт игры в шахматы, ни сел с ним за шахматную доску, Коля обязательно ему поставит мат.

В день Нового года я хочу от всей души пожелать дальнейших успехов нашему маленькому шахматисту, чтобы он был чемпионом не только нашего села, но и области, а может быть и нашей страны.

заведующий клубом второй бригады колхоза «Россия».

Наступила долгожданная пора в жизни школьников — зимние каникулы. После четырехмесячного напряженного обучения ребята получили право на заслуженный отдых. А сколько интересных неожиданностей ждет малышей и старших ребят на новогодних елках, сколько полезного сделают дети в каникулы!

Замечательную инициативу проявляют учащиеся пятых классов Моховской восьмилетней школы. Они решили сделать выход на лыжах в Ульяновку и Знаменку. Там пионеры организуют занимательные игры с учащимися начальных школ и дадут концерт.

Интересные дела ждут учащихся Старо-Бачатской средней школы. Все каникулярное время они будут развлекаться у кудрявой елки, установленной на площади около школы. Тут же залит

### Колхозная у

Музыка И. Костенко



До земли колосья нагибая,  
Августовской свежестью полно  
На полях от края и до края,  
Налилось упругое зерно.

Всюду хлебным запахом пшеницы  
Дышат неоглядные поля...  
Окуни наш честный труд сторицей,  
Мать родная — русская земля!

Родины богатство умножая,  
Мы зерно любовно уберем,  
И на светлый праздник урожая  
Всех гостей желанных созвовем.

И тогда в сияньи громкой славы  
За столом, поднявшись в полный рост,  
За родную партию по праву  
Мы подымет наш колхозный тост.

### Для жителей пос. Бродовая

В декабре в заметке Т. Барановой рассказывалось, что в поселке Бродовая не бывает кино, нет библиотеки.

Районный отдел культуры принял меры к устранению недостатков. В поселке установлена стационарная киноустановка, организована передвижная библиотека.

### Немного юмора

Один богатый невежда построил красивый дом, который уставил редкими и красивыми безделушками, картинами, богатыми сувенирами. И каждого, кто приходил полюбоваться этими редкими вещами, он скромно просил:

— Если вам что-нибудь покажется здесь неподходящим, будьте очень благодарен вам, если вы укажете, чтобы я мог убрать эту вещь.

И вот однажды один из гостей сказал ему:

— Здесь все очень хорошо и гармонично, и лишь одну единственную вещь надо убрать.

— Какую же? — полюбопытствовал хозяин.

— Вашу милость, — ответил гость.

### Из мыслей и афоризмов Козьмы Пруткова

Болтун подобен маятнику: того и другого надо остановить. Вакса чернит с пользой, а злой человек — с удовольствием.

Из всех плодов наилучшие приносит хорошее воспитание.



### Два эпиграфа

Народные пословицы «Береги честь смолоду» и «На зеркало неча пеньять, коли рожа крича» послужили эпиграфами к двум выдающимся произведениям русской классической литературы. Назовите эти произведения и их авторов.

### ОТВЕТЫ

на кроссворд, помещенный в «Колхозном слове» № 153

По вертикали: 1. Электропривод. 2. Ленинск. 3. Декабрь. 4. Гречиха. 6. Алгебра. 7. Азотная. 8. Воркута. 9. Уральские. 12. Дирижабль. 18. Ют. 19. Ил. 21. Апельсин. 22. Институт. 24. Доронин. 25. Сейлка. 26. Липецк. 28. Радищев. 30. Чу. 31. По. 32. Лед. 36. Тон. 37. Повар. 39. Сом. 40. Два.

По горизонтали: 2. Лодыгин. 5. Чаадаев. 9. Узник. 16. Хронометр. 17. Акт. 20. Казимир. 23. Индия. 27. Марал. 29. Кемеровский. 32. Лен. 33. Окись. 34. Птица. 35. Шит. 38. Дантес. 40. Дарвин. 41. Мануфактура.

Редактор А. И. ГРОХОВ.